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Op 9 februari heeft het lid Inge van Dijk (CDA) vragen gesteld over het verschil Bijlagen

tussen de voorlopige aanslag (VA) en definitieve aanslag (DA). De vragen zijn
t

AE Woorden
gesteld naar aanleiding van het artikel ‘Fiscus zit er flink naast met voorlopige 2. eee

aanslagen voor inkomstenbelasting’ gepubliceerd in het Financieel Dagblad (FD). 3. Artikel FD

Hieronder wordt u gevraagd of u akkoord bent met de beantwoording van de
4,

ERSTE
Kamervragen. 5. Nota VA-DA d.d. 27

januari 2026

Beslispunten

Graag uw akkoord voor de beantwoording van de Kamervragen (zie

bijlage 1) en de aanbiedingsbrief (bijlage 2). Indien u akkoord bent, wordt

u ook gevraagd om de aanbiedingsbrief te ondertekenen.

Graag uw akkoord voor het openbaar maken van deze nota en bijlagen,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's.

Kernpunten
De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van het artikel ‘Fiscus zit er

flink naast met voorlopige aanslagen voor inkomstenbelasting’ van 28

januari, gepubliceerd in het FD (bijlage 3). Het artikel heeft betrekking op

het onderzoeksrapport van de ADR van 17 december 2025, dat volgens de

regels van de Wet open overheid (Woo) openbaar is gemaakt (bijlage 4).

Op 27 januari 2026 bent u geïnformeerd over het onderzoeksrapport en de

daarbij behorende managementreactie (bijlage 5).

De Kamervragen gaan met name in op de systematiek van de VA

waardoor er een verschil ontstaat tussen de EVA en de DA. In de nota die

u op 27 januari hebt ontvangen, is aan u toegelicht waar dit verschil door

ontstaat en wat door de Belastingdienst wordt gedaan om dit verschil te

verkleinen.

De Belastingdienst heeft een keten Inkomensheffing ingericht, waarmee

het gehele end-to-endproces voor burgers en bedrijven wordt overzien en

van waaruit de opvolging van acties wordt opgepakt en de effectiviteit

daarvan wordt gemonitord.
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Toelichting
e In 2024 heeft de directie Centrale Administratieve Processen (CAP) van de

Belastingdienst opdracht gegeven aan de Auditdienst Rijk (ADR) om

onderzoek te doen naar de (handmatige) processen omtrent de VA.

« Daarbij heeft de ADR, buiten de scope van het onderzoek, aanvullend een

data-analyse uitgevoerd. Uit deze analyse kwam onder andere naar voren

dat er een uitlegbaar verschil bestaat tussen het totaalbedrag van de VA

en het totaalbedrag van de DA.

Communicatie

De nota en bijlagen worden openbaar gemaakt conform de beleidslijn actieve

openbaarmaking nota's. Uw woordvoerder is op de hoogte gesteld.

Politiek/bestuurlijke context

Dit is voor het eerst dat vanuit een onderzoek een verschil tussen totaalbedragen
van de EVA en de DA is geopenbaard. Het onderzoek heeft media-aandacht

gekregen van o.a. het FD.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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